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日時：令和２年１０月２３日（金）午後３時００分 

 

場所：災害対策室 
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令和２年第１１回君津市教育委員会会議録 

 

１ 日  時 令和２年１０月２３日（金）午後３時００分開会 午後３時２０分閉会 

 

２ 場   所 災害対策室 

 

３ 出 席 者 教育長 粕谷哲也 

委 員 伊澤貞夫、大野 睦、小倉洋一、佐藤 薫 

 

４ 出席職員 教育部長          安部吉司 

教育部次長(事)教育総務課長 髙橋克仁、教育部副参事(事)学校教育課長  縄谷和利 

学校再編推進課長      草苅祐一、生涯学習文化課長        矢野淳一 

体育振興課長        大野 栄、学校教育課管理担当統括主幹   平野利之 

教育センター所長      伊藤 亮、学校再編推進課主幹       植田庸介 

学校給食共同調理場長    毛塚 忠、生涯学習交流センター所長(兼)君津中央公民館長 川名 勲 

中央図書館長        田渕陽子、生涯学習文化課副課長(事)生涯学習係長 布施利之 

(事務局)教育総務課副課長  鈴木洋和 

 

５ 傍 聴 人 なし 

 

６ 会議日程 日程第１ 前回会議録の承認について 

日程第２ 教育長報告について 

日程第３ 報告第１号 学校再編の取り組み状況について 

報告第２号 専決処分（後援関係）の報告について 

報告第３号 令和２年度君津市準要保護児童生徒の認定について 

報告第４号 第４９回君津ニューイヤーマラソン大会の中止について 

報告第５号 第４１回君津なわとび大会の中止について 

 

 

 

 

 

 粕谷教育長 

ただいまの出席者は全員で定足数に達しておりますので、これより、令和２年第１１回君津市教育

委員会会議を開催します。 

 

粕谷教育長 

日程第１、前回会議録の承認について、を議題といたします。 

事前にご確認をいただいておりますが、各委員から何かお気づきの点はございますか。 
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粕谷教育長 

ご意見等も無いようでございますので、採決を行います。前回会議録の承認について、賛成の委員

の挙手を求めます。 

 

【全員挙手】 

 

粕谷教育長 

挙手全員。会議録につきましては承認されました。 

 

粕谷教育長 

日程第２、教育長報告について、１０月に出席した行事及び出席予定の行事についてご報告いたし

ます。議案書の２頁をご覧ください。内容は記載のとおりでございますが、この中から３点ご報告申

し上げます。 

１点目は、７日の全国大会出場選手激励会でございます。新型コロナウイルス感染症の影響を受け、

今年度、小中体連主催の総合体育大会は全ての競技で中止となったわけですが、子どもたちのために

知恵を絞り、工夫をしながら、競技によってはその代替の大会が開催されることになり、これまでの

自己ベスト記録や成績などから、本市から陸上競技で、男子１００ｍに君津中学校３年の藤井清雅選

手、女子走幅跳に君津中学校３年の山本澪選手、バレーボールでは翔凜中学校女子バレーボール部が

全国規模の大会に出場することになりました。例年、この激励会を行っていますが、現在のコロナ禍

を踏まえ、今回初めての試みとして、オンラインにて実施をいたしました。激励会に参加した君津中

学校の２名に対して、市長の激励の言葉に続き、私からも、指導者や大会関係者、そして何よりも保

護者の方々への感謝の気持ちを忘れず、全国の大舞台にも臆することなく自信を持って、また、ベス

トコンディションで大会に臨めるよう激励し、両選手からは、画面越しではありましたが、大会への

抱負と決意が力強く述べられました。なお、陸上競技については、１０月１６日から１８日にかけて

横浜市の日産スタジアムで大会が行われまして、藤井選手が１０秒８７で青森県の選手と同着で優勝、

山本選手が５ｍ４９ｃｍで第４位と、両選手ともに大変素晴らしい成績を収めました。将来が非常に

楽しみでありまして、この経験を活かして、次のステージでの更なる活躍を期待するところでござい

ます。 

２点目は、１４日の校長会による教育環境整備に関する要望の会でございます。令和３年度の本市

事業計画の立案及び予算編成にあたり、市校長会から、次代を担う子どもたちの育成に向け、学校施

設や設備の充実、安全の確保、教育内容の充実のために必要な人員の確保等に関する要望書をいただ

きました。なお、同様の要望書が石井市長にも手渡されております。要望事項は多岐に渡っておりま

すが、特に、感染症対策を講じつつ、学校教育ならではの学びを大事にしながら、子どもたちの健や

かな学びを最大限保障するための取り組みを推進するとともに、未来への希望にあふれ、将来に夢を

描けるような教育環境を整備していかなければならないと、思いを新たにしたところでございます。 

３点目は、２１日の清和小学校開校記念式でございます。この６月から徐々に通常の教育活動を取

り戻す過程で、開校記念式の開催について、学校と相談を行ってまいりました。学校としても新たな

スタートを切った節目として、新たな学校づくりをしていくためにも実施したいという意向があり、

規模を縮小した中で実施いたしました。今年度は、始業式や入学式など、式典行事をこれまでのよう
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には実施できておりませんでしたが、当日は、厳かな中にも、校長先生が手品を披露してくれたり、

学校職員や児童による開校の歩みの発表がされたりするなど、心温まる式典となりました。新たに制

作された校歌が流れた際には、子どもたちがマスクをしながらではありますが、口ずさむ様子もうか

がえました。新たな学校、新たな歴史のスタートに際し、子どもたちの胸の中にも、これからの希望

が芽生えた式になったのではないかと思います。本来であれば、教育委員の皆様もご列席いただき、

盛大にお祝いをしたかったところでございますが、この報告にて代えさせていただきたいと存じます。

報告は以上でございます。 

 

粕谷教育長 

ご質問等、ございますか。 

質問等も無いようでございますので、日程第３、議事に入ります。 

本日の案件は、報告５件でございます。 

はじめに、報告第１号 学校再編の取り組み状況について、を議題といたします。報告第１号につ

いて、事務局の説明をお願いします。 

 

草苅学校再編推進課長 

それでは、報告第１号 学校再編の取り組み状況について、ご報告させていただきます。 

はじめに、第１次実施プログラムの進捗状況についてです。総務部会につきましては、上総小、小

糸小ともに校章の図案候補を１点に絞り込みをしました。今後は、その図案を業者で補正したうえで、

デジタル化をして完成させる予定でおります。また、通学部会につきましては、スクールバスの運行

事業者と市教委で運行ルートや停留所について事前調査を行い、それらを基に、通学部会の委員から

ご意見を伺いました。当日は、運行事業者も同席しております。現在のところ、上総小はコミュータ

ー６台の６ルート、小糸小はコミューター１台とマイクロ３台の４ルートで検討しています。上総小

の統合施設整備につきましては、工事業者が決定し、学校、工事業者、市教委の３者で顔合わせと打

ち合わせを先日終え、すでに工事に着手しております。工事期間中の児童の安全に細心の注意を払う

とともに、工期が遅れることのないよう、進行管理や学校との情報共有を図りながら進めてまいりま

す。また、半年後の統合を見据えて、このコロナ禍ではありますが、対象校間での事前交流を積極的

に行っていただいております。移動のためのバス運行については、密にならないよう学校と相談しな

がら、支援を行っているところでございます。 

 次に、第２次実施プログラムの取り組み状況です。１０月８日に総務部会を開催し、大和田小・坂

田小統合校の校名候補について、公募結果を基に協議を行いました。大和田小・坂田小の統合につい

ては、保護者や地域関係者と情報を共有しながら進めることとしており、また、地域の方からも統合

についてご質問もあったことから、統合準備室の取り組みや、統合に向けた進捗状況についての説明

会を実施することとしました。コロナ禍での開催となりますので、事前申込をしていただき、１回の

対象人数を３０名までとし、感染防止対策を講じた上で、実施したいと考えております。以上で学校

再編の取り組み状況についての報告を終わります。 

 

粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
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 伊澤委員 

   スクールバスについて、上総小、小糸小それぞれの乗車児童は、どのくらいの人数を予想していま

すか。 

 

 草苅学校再編推進課長 

   令和３年度の統合時は、上総小６０名、小糸小７６名を予定しております。 

 

 粕谷教育長 

他に質問等も無いようでございますので、次に、報告第２号 専決処分（後援関係）の報告につい

て、を議題といたします。報告第２号について、事務局の説明をお願いします。 

 

髙橋次長 

報告第２号 専決処分の報告について、ご説明いたします。９月の教育委員会会議にて報告させて

いただいた以降に教育委員会が後援を承認した行事５件のうちの１件について説明いたします。 

「音楽コンサート（ヴィオラ）」は、音楽活動を促進し、地域社会の文化向上などを目的に行うもの

で、木更津市立第二中学校出身でブラームス国際コンクールヴィオラ部門に入賞した有冨萌々子さん

が、君津市民文化ホールにてコンサートを実施するものです。 

この５件につきまして、行事の後援に関する規程に基づき後援を承認し、君津市教育委員会行政組

織規則第１１条第１項第７号の規定により専決処分をしたので、同条第２項の規定により報告するも

のです。以上でございます。 

 

粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 

 

粕谷教育長 

質問等も無いようでございますので、次に、報告第３号 令和２年度君津市準要保護児童生徒の認

定について、を議題といたします。報告第３号について、事務局の説明をお願いします。 

 

 縄谷学校教育課長 

報告第３号 令和２年度君津市準要保護児童生徒の認定について、ご報告いたします。 

９月末日時点で、準要保護に認定した児童生徒数は小学生２８５名、中学生２２０名の合計５０５

名、本年度５月１日現在の児童生徒総数の５，３５１名に対して９．４％となります。前年度の同時

期と比べ、０．２ポイントの増となります。なお、７月の遡及認定者は、添付書類等が足らず審査で

きなかった申請者からの書類提出を受け、遡って認定したものです。説明は以上でございます。 

 

粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
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 伊澤委員 

   報道等によると、コロナの影響で仕事がなくなったとか、一人親家庭で収入が少なくなって、子ど

もたちに食事を満足に与えられない家庭も出てきているということで、今後、更に影響が出てくる可

能性もありますので、子どもたちの様子をよく見て、家庭にも声をかけるなどしながら、子どもたち

が安全で安心な学校生活を送れるような体制を取っていただければと思いますので、よろしくお願い

します。 

 

 縄谷学校教育課長 

   やはり児童生徒の様子をよく見て、また家庭環境の様子を伺うなどしながら、しっかりと対応する

よう、学校を訪問した際や校長先生方を通じて、学校に話をしていきたいと思います。 

 

粕谷教育長 

他に質問等も無いようでございますので、次に、報告第４号 第４９回君津ニューイヤーマラソン

大会の中止について、及び報告第５号 第４１回君津なわとび大会の中止について、関連がございま

すので一括議題といたします。報告第４号及び報告第５号について、事務局の説明をお願いします。 

 

 大野体育振興課長 

報告第４号 第４９回君津ニューイヤーマラソン大会の中止について、及び報告第５号 第４１回

君津なわとび大会の中止について、一括してご報告いたします。 

令和３年１月１日に開催を予定しておりました第４９回君津ニューイヤーマラソン大会と、令和３

年２月１１日に開催を予定しておりました第４１回君津なわとび大会は、新型コロナウイルス感染症

拡大防止の観点から、大会の運営方法を君津市体育協会等関係団体で組織する実行委員会会議により

検討した結果、開催を中止することといたしました。大会を中止する具体的な理由といたしましては、

受付時やスタート・ゴール地点、手洗い場等会場内で参加者の密状態を避けることが困難であること、

会場に出入りする人全てを把握できないことにより、参加者の安全を確保できないこと、また、大会

での感染症対策を徹底するためには例年より多くの役員の配置が必要となり、現状では役員増員は困

難であることなどから、参加者・関係者の安全を第一に考え、今年度の開催を中止いたします。また、

来年度の大会につきましては、次年度の感染状況を考慮し、今後の大会のあり方を含めて検討してま

いります。以上報告いたします。 

 

粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 

 

 粕谷教育長 

質問等も無いようでございますので、本日の議案はすべて終了いたしましたが、その他、委員の皆

さん又は事務局から何かございますか。 

 

 粕谷教育長 

   無ければ、以上をもちまして、教育委員会会議を閉会いたします。 
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以上、会議の顛末を記載し、事実と相違ないことを証するため署名する。 

 

令和２年１１月１７日 

君津市教育委員会教育長 粕谷 哲也 

 

 


